

**《廣深港高鐵(一地兩檢)條例草案》委員會
聽取公眾就《廣深港高鐵(一地兩檢)條例草案》的意見**

時間：2018年3月17日(星期六)

地點：香港中區立法會道1號立法會大樓會議室1

大家好！本人謹代表孔教學院提供以下幾點意見：

1. 《廣深港高鐵(一地兩檢)條例草案》的內容，必須是符合《中華人民共和國憲法》與《香港特別行政區基本法》的規定，及按照人大常委會於二零一七年十二月二十七日作出的決定，批准二零一七年十一月十八日《內地與香港關於設立「一地兩檢」的合作安排》的指引來進行，以體現香港的法治精神。
2. 「一地兩檢」的構思是實事求是的做法，與「一國兩制」一樣，是基於法理基礎而提倡的。「一地兩檢」的跨境運輸的安排，其本質旨在為市民提供最大的便利，對促進社會進步、經濟民生發展百利而無一害。
3. 香港作為國際都市，近年面對亞洲周邊城市的激烈競爭，正陷入被邊緣化的困境，香港正把握國家發展的機遇，搭上「一帶一路」的快車，香港高鐵通車及「一地兩檢」制度的設立正可充份發揮制度優勢和經濟效益，以便香港更好地融入祖國同步發展的偉大藍圖之中。假如實施「兩地兩檢」，那將會使香港的高鐵道路變成「迂迴曲折」，陷入手續繁多，耗時間及低效益的境況。「一地兩檢」的制度正是解決這個「迂迴曲折」的樽頸位，使香港高鐵可以高速貫通國內大小城市乃至世界各地。
4. 二千五百多年前，萬世師表孔子周遊列國傳播儒家思想是歷史馳名的偉大事蹟，而孔子提倡的「六藝：禮、樂、射、御、書、數」，當中的「御」正是交通，可見交通往來的重要性。香港作為中國的一個特別行政區，既能在兩岸四地發揮橋樑角色，亦是與國際接軌的行政體系。「一地兩檢」制度的設立與實施，不單有利於香港與內地的交流溝通，更是世界人士的福祉。

孔教學院作為香港六大宗教團體之一，支持廣深高鐵實施一地兩檢，希望政府對一地兩檢的安排多點諮詢與宣傳，減少香港部份市民對國內執法人員在高鐵西九龍站執法的憂慮，並希望立法會議員能夠以理性及務實的態度審議草案，並盡早落實《例行草案》，造福香港！